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MÚZEUMLÁTOGATÁSOK  - FELSŐ TAGOZAT  

beszámoló 

1. Láthatatlan kiállítás – 2019. január 31. 

A legészrevétlenebb, de életünk során a leggyakrabban előforduló tanulási forma az 
informális tanulás. Szinte bárhol és bármikor megtörténhet velünk: utazás közben hallgatva a 
rádiót, kötetlen beszélgetések során, magazinokat lapozgatva.  
Általában nem is tudatosodik bennünk („Nem is emlékszem már, hol olvastam…”)  

Egy kiállítás vagy múzeumlátogatás, és az oda való utazás az informális tanulás számtalan  
lehetőségét rejti. 

Az EFOP-3.3.7-17 pályázat tette lehetővé, hogy január 31-én 31 tanuló és 3 kísérő pedagógus 
életre szóló tapasztalatot szerezhessen a budapesti Láthatatlan kiállításon. Álljon itt a résztve-
vő gyerekek élménybeszámolóiból néhány részlet: 

„Az előző napon sokat beszélgettünk róla, és én nagyon vártam. Először megmutatták, hogyan 
írnak a vak emberek, és leírhattuk Braille-írással a nevünket. Utána libasorba állva bementünk 
egy sötét szobába…” (P.K.) 

„Az előtérben mindenki a labirintus köré gyűlt. Egy fehérbot és egy szemkötő is tartozott hoz-
zá. A játék során kiderül, hogy vakon mennyire tudsz eligazodni, tájékozódni.” (B.L.) 

„A sötétben várt minket a vezetőnk, aki egész végig mesélt, nagyon érdekes dolgokat. Az a 
tapasztalatom, hogy a vak emberek is olyanok, mint mi, és az utcán  nem elmenni kell mellet-
tük, hanem megállni és segíteni.” (Sz.L.M.) 

„Nagyon tanulságos volt a kiállítás. A sötét szobában a vezetőnk mindig mondta, merre kell 
menni, mit tapintsunk ki. Az első helyiség egy konyha volt, utána a nappaliba, majd a fürdő-
szobába értünk.”(O.B.) 
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„Egy úton átmentünk a zebrán, hallottuk a közlekedés hangját, majd kitapintottunk egy bicik-
lit, egy motort és egy autót. Utána a zöldséges kosárban felismertük a zöldségeket, majd a 
parkba értünk, ahol vízcsobogás és madárcsicsergés kíséretében átkeltünk egy hídon.” (B.V.) 

„Izgalmas volt, hogy olyan kiállításon voltunk, ahol semmit nem lehetett látni, csak hangokat 
hallani és tapintani. Hálás vagyok, hogy ha csak 1 órán keresztül is, de megtapasztalhattam, 
hogy milyen az, ha egy ember vakon éli az életét.” (SZ.K.) 

„Aki minket vezetett néni, születése óta vak. Azon gondolkoztunk utána, hogy még soha nem 
látta magát.” (L.P.) 

„A vezetőnk nagyon kedves és közvetlen volt, mesélt nekünk magáról és a látássérült embe-
rekről sok-sok érdekességet. Ez egy nagyon fontos és jó kiállítás volt!” (T.E.) 

„A kiállításon hallottam sok újdonságot is, pl. hogy a látássérültek mindent oda tesznek vissza, 
ahonnan elvették, meg hogy ők hogyan kezelik a pénzt és a bankkártyát.” (O.R.) 

„A kiállítás nagyon jó volt, mert szerettem volna tudni, hogy a vak emberek hogyan érzékel-
nek, tájékozódnak tapintás útján. Köszönöm a lehetőséget, hogy elmehettem!” (P.D.) 

„A legelgondolkodtatóbb számomra az volt, hogy mi egészségesen látók a teljes sötétségben 
egy vak emberre voltunk utalva, és számíthattunk rá, és ki is vezetett a sötétségből. És még 
egy fontos dolgot tanultam a vezetőnktől: azt mondta, ha valaki elveszti a látását, akkor nem 
ülhet egyedül otthon a sötétségben, és nem sírhat egész életében, attól még nem áll meg az 
élet, ugyanúgy megy tovább, csak meg kell tanulnunk együtt élnünk vele.” (D.M.) 

„Teljesen bele tudtam magam élni a vak emberek világába.” (L.I.) 

„Nagyon tanulságos volt, már én is szívesen segítek látássérült embereknek, mert már tudom 
hogyan tudnék segíteni.” (F.E.) 

„Megtanultam, hogy nehéz nekik az élet, de tudják boldogan élni.” (B.D.) 

Azt gondolom, ezt a pályázati pénzt sikerült jól és a pályázatban kiírt célt elérve felhasználni! 
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Kaliczné Barta Györgyi 

2. UTAZÓ PLANETÁRIUM 

2019. 02. 28-án az iskolánkba látogatott a mobil planetárium, ami egy több előadásból 

álló „utazó, vizuális múzeum”. Az előadások 45 percesek voltak, a csillagászattal kapcsolatos 

felfedezésekről és tényekről szóltak külön-külön az alsó és a felső tagozat számára egyaránt. A 

helyszín egy sötét sátor volt, ahol könnyen megvalósulhatott a képzeletbeli űrutazás. 

Nagyon izgalmas és érdekes volt a felső tagozat előadása. Megtudtuk, hogyan 

tanulmányozták a csillagászok a különböző századokban a bolygókat, ki volt közülük az, aki 

feltalálta a távcsövet. Érdekes volt, hogy milyen közelről lehetett látni a csillagokat. 

Megtudtunk sok érdekességet a naprendszer bolygóiról. Jó volt megismerni a világrendszert 
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ilyen közelről. Az előadás legvégén pedig felültünk egy képzeletbeli hullámvasútra, hogy 

szembe nézzünk a gravitációval. Nagyon izgalmas volt ez is.  

Az egyetlen probléma az volt, hogy sokat kellett felfelé nézni ülőhelyzetben, ezért az 

előadás végére sokunknak elzsibbadt a teste, fájt a nyaka. Jobb lett volna, ha fekve nézhettük 

volna a világűrt, mint ahogy nyáron is nézzük a „hullócsillagokat”. Köszönjük az élményt! 

 

Bartha Gabriella 
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3. FESTETICS KASTÉLY ÉS CSOKOLÁDÉMÚZEUM 

A nyári múzeumlátogatások helye volt először a keszthelyi Helikon Kastély vagy ahogy 

mindenki ismeri a Festetics kastély. A gyerekek már nagyon várták, hiszen előtte az 

órákon már beszélgettünk róla, hogy mi minden van magában a múzeumban és 

környékén. A kastélymúzeumba belépve megvásároltuk a komplex belépőjegyet, 

mellyel mindenhova bemehettünk és kipróbálhattunk mindent. Először a kastélyt 

néztük meg, ahol a gyerekeknek a templom rész tetszett legjobban, ide pénzérméket 

lehetett bedobni, majd kívánhattak valamit. Majd egy interaktív terembe is 

bemehettünk, ahol a címerekkel ismerkedhettek Tableteken, és feladatokat oldhattak 

meg.  Ezt követően átsétáltunk a kocsi múzeumba, ahol régi és új lovas kocsikat 

nézhettünk meg. Ezután utunk a vadászati kiállításra vezetett, ami a gyerekeket 

tekintve nem mindenkinek tetszett, mert sajnálták az állatokat. A kirándulásunkat a 

vasúttörténeti kiállításnál folytattuk, ahol a terem felügyelő még azt is megtette, hogy 

lekapcsolta a lámpát a teremben, így az éjszakai kivilágítást is meg tudtuk csodálni.  
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A nyári múzeumlátogatások helye másodszor a Csokoládémúzeum volt, ahol 

éhségünket csillapítottuk a sok finom csokoládé kóstolásával. Először a múzeum 

kertjében különleges tárgyakat és szobrokat pillantottunk meg, majd az épületben 

újabb meglepetések vártak. A program egyik fontos része volt a csokoládé, különböző 

halmazállapotainak kóstolása, ami úgy kezdődött, hogy egy marcipángolyót feltűztünk 

egy fanyársra, és egy szökőkútból áramló csokoládéfolyamba mártottuk.  

A múzeumban volt három olyan terem, ami felkeltette még érdeklődésünket. Az 

egyikben egy hosszú, díszes asztal volt a hozzátartozó székekkel, amelyek mellett még 

a polcokon különböző évekből származó csokoládés és bon-bonos dobozokat is 

láthattunk. A másik teremben már a csokoládékészítéshez használt eszközökkel is 

megismerkedhettünk. Itt levetítették nekünk a csokoládé keletkezésének történetét, 

miközben megint kóstolhattunk forró csokit, kakaóbabot, étcsokoládét és 

tejcsokoládét. A kakaóbab nagyon keserű volt, ezért a gyerekek nem szívesen 
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fogyasztották el. Volt olyan tanuló, aki megjegyezte, hogy soha többé nem szeretné a 

szájában érezni az ízét. Miközben hallgattuk a sok értékes információt a termesztésen 

át a gyártásig, már a hűtőben dermedt, a miáltalunk készített és díszített csokis 

kosárka. A múzeum harmadik, és egyben utolsó termében egy múlt századi 

csokoládébolt volt berendezve, ahol a rengeteg csokoládés doboz mellett még 

korabeli pénztárgépet és mérleget is láthattunk. 

A kirándulás végén vásároltunk egy csomó csokit és más édességet, hogy az élmények 

ne múljanak el nyomtalanul. A gyerekek egy tartalmas és vidám napon vannak túl. 

  

         Bartha Gabriella 


